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165. Abbildung 18: Unter der Wolkenbasis betrigt das Steigen 6 m/s. Was hat ein
Pilot zu erwarten, der in die Wolke gesogen wird?
A)  Sehr raschen Orientierungsverlust und wegen der nun feuchtadiabatischen
Abkiihlung der Aufwinde vermindertes Steigen.
B) Eingeschrénkte Sicht, gleichbleibendes Steigen.
C) Sofortige Vereisung, starke Abwinde.
D) Sehr raschen Orientierungsverlust und wegen der nun feuchtadiabatischen

Abkiihlung der Aufwinde zunehmendes Steigen.

166. Abbildung 19: Streckenflug in den bayerischen Alpen, Blickrichtung 270°. Der
Talwind weht aus 360° in die Gebirgstiler hinein. Welche Aussage ist richtig?
A) Der Talwind kann an den tiefer gelegenen sonnenbeschienenen Siidflanken
ausgeprigte und sehr turbulente Leegebiete schaffen.
B) Die siidliche Héhenstrémung schwiacht den Talwind auch in tiefer gelege-

nen Luftschichten sehr wirksam ab.

C) Zu dieser Tageszeit (spater Nachmittag) ist damit zu rechn:en, dass der
Talwind bereits eingeschlafen ist. Abbildung 1
D) Direkt am Alpenrand, wie hier, ist grundsétzlich nicht mit stirkerer

Talwindentwicklung zu rechnen.

167. Abbildung 19: Streckenflug in den bayerischen Alpen, Blickrichtung 270°. Der

Talwind weht aus 360° in die Gebirgstiler hinein. Welche Aussage ist richtig?

A) Hohenwind aus siidlicher Richtung. Kammbereiche stets an ihrer Siidseite
anfliegen.

B) Der Talwind weht aus Nord. Kammbereiche stets an ihrer Nordseite
anfliegen.

C) Die Richtung des Hohenwindes ist nicht erkennbar. Anflug der Kammberei-
che aus allen Richtungen unbedenklich, da keine Leegefahr.

D) Hohenwind éus stidlicher Richtung, Talwind aus Nord. Vorsicht, Wind-
scherung mit starken Turbulenzen im Kammbereich méoglich, beim Anflug

sorgfaltiger Windcheck nétig.
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Abbildung 17

Abbildung 16

Der Talwind weht im Haupttal von links nach rechts.
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